
 



 



РЕФЕРАТ 
 

Кваліфікаційна робота: __ стор. (основна частина - __ стор.), 43 рис., 36 табл., 10 

додатків, 75 джерел та __ листів графічного матеріалу, оформленого у вигляді альбому 

(матеріали для презентації).  

Об’єкт дослідження – транспортний процес вантажних автомобільних перевезень 

(далі - ВАП) негабаритного і великовагового вантажу (далі - НіВВ) (енергетичне 

обладнання – силовий трансформатор, маса 160 тонн) рухомим складом автотранспортного 

підприємства ТОВ "ТРАНС-ЛОГІСТИК ПЛЮС" (далі - АП).  

Предмет дослідження – методологія управління логістичними ризиками 

транспортного процесу ВАП НіВВ.  

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування ефективної транспортно-

технологічної схеми ВАП НіВВ рухомим складом АП за рахунок обґрунтування 

управлінських рішень, які спрямовані на мінімізацію або усунення логістичних ризиків на 

відповідних етапах транспортного процесу.  

Методи дослідження - достовірність і обґрунтованість дослідження забезпечено 

використанням наступних методів - логічного узагальнення; теорія управління 

логістичними ризиками; системного аналізу; теорії прийняття управлінських рішень, 

математичного моделювання, методу "fuzzy Decision Making Trial and Evaluation" (fuzzy 

Dematel).  

Отримані результати. Проведено комплексне оцінювання логістичних ризиків 

транспортно-технологічної схеми ВАП НіВВ з метою визначення найбільш вагомих 

факторів, що впливають на транспортний процес; запропоновані управлінські рішення, які 

спрямовані на мінімізацію ЛР на відповідних етапах транспортного процесу.  

Ступінь впровадження. Керівництво АП надало позитивну оцінку та прийняло до 

розгляду питання щодо впровадження розробок проведеного дослідження в транспортній 

діяльності при виконанні ВАП НіВВ. Отримані результати мають універсальний характер і 

можуть бути використані на АП, які виконують ВАП НіВВ.  
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ВСТУП 
 

 

Загарбницька війна, яку розпочав ворог проти нашої Держави має за мету - суцільне 

знищення нашого народу, руйнування наших міст, транспортної і енергетичної 

інфраструктури, промисловості, які утворює фундамент безпеки життєдіяльності нашої 

країни (сільське господарство, транспорт, металургія та ін.).  

Транспортна і енергетична інфраструктура для ворога виявилися найбільш 

пріоритетними цілями, для руйнування яких вони докладають всі зусилля і засоби. Для того 

щоб оставити оселі українців без світла і тепла - це їх основна мета. Про це свідчать такі 

факти: загарбницьке захоплення Запорізької атомної електростанції (ЗАЕС) всупереч 

людського розуміння і нормам світового права і знищення Каховського водосховища і 

розташованої на неї Каховської ГЕС. І таких прикладів нажаль можна навести велику 

кількість.  

"Станом на кінець грудня внаслідок масованих атак Росії в Україні пошкоджено або 

знищено близько 50% української енергосистеми: підстанцій та високовольтних ліній 

електропередач. Росія щодня обстрілює українську інфраструктуру, завдаючи все нових і 

нових збитків" [1]. "820 крилатих і балістичних ракет з моменту масованих атак 

енергетичної інфраструктури з вересня минулого року застосовано ворогом. Починаючи з 

осені минулого року, коли російські окупанти почали завдавати масовані удари по об'єктах 

енергетичної інфраструктури України, Сили протиповітряної оборони збили майже 700 

ворожих ракет, 650 дронів-камікадзе" [2].  

Ця інформація підкреслює важливість енергетичної інфраструктури для нашої 

Держави, для кожного Українця. І ми самі, восени та взимку минулого року, це відчували 

перебуваючи в своїх оселях без світла, в умовах так званих - "блекаутів". І в той час, під 

звуки повітряної тривоги, ми дуже гарно розуміли, що означає енергетична безпека для 

нашої країни.  

Але кожна війна має свій кінець, і ця закінчиться перемогою нашої країни. Завдяки 

Збройним Силам України, які кожен день знищують ворога, звільняючи нашу землю. І після 

її завершення стане важливе питання – відновлення енергетичної інфраструктури. 

"Енергетична стратегія України до 2050 року передбачає відновлення енергетичного 

сектору за найсучаснішими технологіями, зміцнення стійкості системи та посилення 



енергетичної безпеки України і європейського континенту в цілому. Україна має потенціал 

до 2050 року наростити потужності вітрової генерації - до 140 ГВт, сонячної - до 94 ГВт, які 

додатково потребуватимуть відповідних накопичувачів енергії – до 38 ГВт, атомної 

генерації – до 30 ГВт, ТЕЦ та біоенергетичних потужностей – до 18 ГВт, гідрогенерації – 

до 9 ГВт" [3].  

Особлива роль в відновленні енергетичної системи нашої країни буде належати 

автомобільному транспорту. Завдяки своїм перевагам над іншими – універсальності і 

пристосованості до перевезення будь-яких вантажів, маневреності, доставки вантажів за 

принципом "від дверей до дверей", він матиме конкурентні переваги над іншими видами 

транспорту. Стикаючись з великою кількістю проблем, серед яких можна виділити 

наступні: застарілий парк рухомого складу, недосконала система організації вантажних 

автомобільних перевезень, не відповідність автомобільних доріг європейським стандартам 

та інше. Можна стверджувати, що вітчизняні перевізники мають надію на швидкі зміни 

завдяки підтримки держави, зміни чинного законодавства, яке регламентує даний тип 

перевезень і її адоптації до законодавчих актів країн Європейського союзу, що значно усуне 

велику кількість проблем, яку вирішують вітчизняні автоперевізники.  

Запропонована магістерська кваліфікаційна робота спрямована на вирішення питання 

удосконалення транспортно-технологічної схеми ВАП НіВВ – енергетичного обладнання 

(силовий трансформатор, маса 160 тонн) на основі ризик-орієнтованого підходу – усунення 

або мінімізація логістичних ризиків (далі - ЛР), які присутні на основних етапах 

транспортного процесу перевезення відповідного типу вантажу. Тому, можна 

стверджувати, що представлена тема є актуальною для розгляду. Основні принципи ризик-

орієнтованого підходу для усунення або мінімізація ЛР можуть бути корисними для АП, які 

здійснюють перевезення НіВВ.  

Об’єктом дослідження є транспортний процес ВАП НіВВ (енергетичне обладнання 

– силовий трансформатор, маса 160 тонн) РС АП.  

Предметом дослідження є методологія управління ЛР транспортного процесу ВАП 

НіВВ.  

Наукове значення роботи полягає в дослідженні ЛР, які створюють загрози безпеки 

транспортного процесу ВАП НіВВ (енергетичне обладнання – силовий трансформатор, 

маса 160 тонн).  



Практичне значення отриманих результатів. Запропоновано алгоритм оцінки ЛР 

транспортного процесу ВАП енергетичне обладнання – силовий трансформатор, маса 160 

тонн). Запропонований алгоритм може використовуватися АП, які здійснюють вантажні 

автомобільні перевезення відповідного типу вантажу.  



ВИСНОВКИ 
 

 

Метою магістерської кваліфікаційної роботи – є обґрунтування ефективної 

транспортно-технологічної схеми ВАП НіВВ РС АП за рахунок обґрунтування 

управлінських рішень, які спрямовані на мінімізацію або усунення ЛР на відповідних 

етапах транспортного процесу.  

Для досягнення мети – виконана наступна робота.  

В першому розділі проведені теоретичні дослідження процесу керування ЛР при 

здійсненні ВАП НіВВ. Визначена система в рамках якої проводиться дослідження ЛР, які 

виникають під час керування вантажним автомобілем при транспортуванні НіВВ - "ВАДС", 

в який всі зазначені елементи системи виступають джерелом виникнення ЛР. Але зазначено, 

що основним елементом в системі "ВАДС" - є водій. Від його професійного досвіду і 

навичок, від стану його фізичного здоров’я і психофізіологічного стану залежить надійність 

транспортного процесу ВАП НіВВ. Водій повинен відчувати задоволення від виконуваної 

роботи. Водій повинен бути задоволений ергономікою робочого місця. Тому алгоритм 

дослідження ЛР повинен обов’язково містити і враховувати наступні фактори: людський, 

технічний, транспортний, соціальний і фактор зовнішнього середовища. Проведено аналіз 

теоретичних основ дослідження ЛР при плануванні транспортного проекту, сформовано 

визначення управління ЛР, наведено класифікацію ЛР, які виникають під час транспортного 

процесу ВАП, проаналізовано основні світові стандарти керування ризиками (ISO Guide 

73:2009; ISO/IEC 31000:2009; ISO/IEC 31010:2009). Систематизовано основні ЛР під час 

здійснення ВАП НіВВ. Досліджено методи аналізу ЛР, які широко застосовуються для 

дослідження ЛР, проектування інвестиційної діяльності АП. Систематизовано велику 

кількість методів і моделей аналізу ЛР які можна використовувати для оцінки можливих 

небезпек, інцидентів або втрат при здійсненні ВАП. Визначено методи управління ЛР та 

наведено аналітичну оцінку доцільності їх застосування. Розглянуто основні принципи 

прийняття управлінських рішень з використанням методів "HAZOP" та "FMEA". 

Визначено, що методи "HAZOP" та "FMEA" широко використовується в наукових 

дослідженнях, які присвяченні дослідженню ЛР при здійсненні ВАП різноманітних 

вантажів. 



В другому розділі магістерської кваліфікаційної роботи проведено аналіз 

транспортної діяльності АП ТОВ "ТРАНС-ЛОГІСТИК ПЛЮС" і дослідження ЛР існуючого 

транспортного процесу перевезення НіВВ.  

За результатами якого сформовано наступні висновки: основною спеціалізацією АП 

є виконання НіВВ в міжнародному сполученні; більшість замовлень виконано для клієнтів 

аграрної та будівельної галузей. Аналіз кількості середньомісячних замовлень показує, що 

попри ріст автопарку компанії в 2021 - 2023 рр., відбувся спад приросту кількості замовлень.  

Для АП проблема управління ЛР при здійсненні ВАП - набуває першочергового 

значення. Особливу актуальність вона має для підвищення ефективності функціонування 

ВАП, де ЛР спричиняють порушення інтеграції зв’язків між основними етапами 

транспортного процесу перевезення вантажу.  

Для оцінки ЛР запропоновано спеціальний алгоритм основною відмінністю, якого від 

відомих є процедура аналізу і визначення причин НЧ, яка дозволяє "глибоко" опрацювати 

вплив всіх зовнішніх і внутрішніх НЧ на ймовірність настання НП. Для зазначеної вище 

процедури використано метод fuzzy Dematel. 

На основі проведеного аналізу найбільш ймовірною НП при здійсненні ВАП НіВВ - 

енергетичне обладнання – силовий трансформатор (маса – 160 тонн) РС АП є 

невідповідність РС АП, що пов’язано з п’ятьма основними типами НЧ: людського, 

технічного, транспортного, соціального і факторів зовнішнього середовища, з яких 

виділено двадцять НЧ, які можуть створювати ЛР при здійсненні ВАП НіВВ.  

Найбільший вплив мають показники, які утворюють НЧ, що утворюють ЛР при 

здійсненні ВАП НіВВ, які пов’язані з транспортними факторами: невідповідність РС АП 

здійснювати перевезення НіВВ, вплив шкідливих НЧ (пил, шум, вібрація, темп-ний режим 

та ін.), незадоволення ергономікою робочого місця водієм. І з технічними факторами: 

незадовільна система кріплення вантажу, експлуатація технічно несправного ТЗ.  

За результатами проведеного дослідження ЛР, що мають найбільші показники 

потребують мінімізації для покращення показників ТТС перевезення НіВВ, можна 

констатувати то, що АП немає ефективного РС для перевезення відповідного типу вантажу, 

відсутність організації ефективної системи ВАП на АП і невдосконалена система 

організації навчання, підвищення кваліфікації водіїв. РС АП перебуває в незадовільному 

стані та є застарілим, що підтверджено проведеним аналізом структури парку РС АП. АП 



несе великі збитки від грошових витрат на проведення ТОіР для підтримання РС в робочому 

стані у відповідності до вимог, які пред’являються до ТЗ, які використовуються для ВАП 

НіВВ. Як наслідок, зменшує конкурентоздатність АП на відповідному ринку транспортних 

послуг. Також необхідно відмітити, що при кріпленні НіВВ в кузові або напівпричепі ТЗ 

проводиться з порушенням норм відповідних вимог, які регламентовані відповідними 

технічними документами. Також є випадки застосування застарілих елементів фіксації 

вантажу, з наявними дефектами конструкції кріпильних засобів. Це може призвести до ДТП 

і вантажний автопоїзд з завантаженим вантажем може утворювати небезпеку для інших 

учасників дорожнього руху.  

В третьому розділі були проведені дослідження, які спрямовані на обґрунтування 

управлінських рішень з мінімізації ЛР транспортного процесу ВАП НіВВ – силовий 

трансформатор, маса – 160 тонн.  

Обґрунтовано вибір конструктивної схеми вантажного автопоїзду для перевезення 

НіВВ. В склад автопоїзду входить: СТ і 13-ти вісний модульний причіп.  

Проведено розрахунок потужності двигуна СТ, яка потрібна на подолання 

різноманітних сил опору, виникаючих при русі вантажного автопоїзду для перевезення 

НіВВ енергетичне обладнання (силовий трансформатор, маса – 160 тонн) складає 501 кВт 

≈ 681 кс. Тобто, для таких умов транспортування вантажу можна використовувати СТ 

моделі MAN TGХ 41.680 8x6 BВS (typ 94 XO224). В якості причіпного складу, з 

врахуванням геометричних і вагових показників вантажу, що розглядається, обрано 16-ти 

вісний модульний причіп моделі - Goldhofer THP/SL13.  

Результати розрахунку мінімального радіусу повороту автопоїзда показують, що 

Rmin складає – 11359 мм, але конструкція модульного причепа передбачає можливість 

повороту коліс заднього візка на 700, що значно зменшує радіус повороту вантажного 

автопоїзда та дозволяє вписуватися в стандартні повороти. Результати розрахунків 

підтверджено з використанням графічної САПР Autodesk AutoCAD Civil 3D.  

Проведено розрахунок системи кріплення вантажу. Проведено розрахунок сил, що 

діють на вантаж під час руху вантажного автопоїзду, розрахунок стійкості вантажу. 

Проведено обґрунтування вибору і розрахунок необхідної кількості засобів кріплення 

вантажу. Для кріплення вантажу обрано дванадцять комплектів кріпильних ланцюгів 

артикул A13Z1608, d= 24 мм, сталь 10 з наступною характеристикою: робоче навантаження 



– 16000 кг, розривне навантаження – 32000 кг; припустиме навантаження – 22900 кг. Також 

обґрунтовані умови перевезення НіВВ, що розглядається. Стисло описані основні вимоги 

які пред’являються для перевезення НіВВ. Проведено обґрунтування ефективної ТТС 

організації транспортування НіВВ, що розглядається. 

В четвертому розділі було запропоновано розрахунок інвестиційного проекту з 

оновлення парку РС. Аналіз математичних розрахунків підтверджує доцільність залучення 

кредитних грошей, з врахуванням різних фінансових ризиків, нестабільності курсу і 

національних ставок НБУ, знецінення гривні тощо. Для втілення інвестиційного проекту 

було запропоновано взяти в кредит необхідні 8,9 млн. грн. на придбання РС (СТ + 

напівпричіп), за урядовою програмою «Доступні кредити 5-7-9%» для підприємців. 

Математичний розрахунок інвестиційного проекту проводився на базі кредитної ставки 9%. 

Загальні витрати по проекту 10,6 млн. грн., 8,6 млн. грн. - кредитні кошти на закупівлю СТ 

моделі MAN TGХ 41.680 8x6 BВS (typ 94 XO224та напівпричепа Goldhofer THP/SL13 

загальною вартістю у 8,6 млн грн. Розрахунок грошових потоків при фінансуванні 

інвестиційного проекту на умовах кредитування під 9% річних, підтверджує, що приблизно 

менш ніж 5 років і АП повністю розрахується по кредитним зобов’язанням і транспорт 

почне працювати лише на прибуток АП. Індекс прибутковості прогнозує отримання 0,45 грн 

прибутку, на кожну вкладену гривню інвестора.  
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